

关注南通发布 APP
获取更多资讯内容中共中央印发
《法治社会建设实施纲要(2020-2025年)》

据新华社北京12月7日电 近日,中共中央印发了《法治社会建设实施纲要(2020-2025年)》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《纲要》提出,党的十九大把法治社会基本建成确立为到2035年基本实现社会主义现代化的重要目标之一,意义重大,影响深远,任务艰巨。为加快推进法治社会建设,制定本纲要。

《纲要》提出的总体目标是:到2025年,“八五”普法规划实施完成,法治观念深入人心,社会领域制度规范更加健全,社会主义核心价值观要求融入法治建设和社会治理成效显著,公民、法人和其他组织合法权益得到

切实保障,社会治理法治化水平显著提高,形成符合国情、体现时代特征、人民群众满意的法治社会建设生动局面,为2035年基本建成法治社会奠定坚实基础。

《纲要》指出,要推动全社会增强法治观念,建设社会主义法治文化。要健全社会领域制度规范,完善社会重要领域立法,推进社会诚信建设。要加强权利保护,健全公众参与重大公共决策机制,引导社会主体履行法定义务承担社会责任。要推进社会治理法治化,依法有效化解社会矛盾纠纷。要依法治理网络空间,保障公民依法安全用网。要加强组织保障,强化组织领导,加强理论研究和舆论引导。

在习近平新时代中国特色社会主义思想
指引下——新时代新作为新篇章

11月,“2020长三角百强企业排行榜”发布,海门企业中南控股集团有限公司和南通三建控股有限公司,分别以第13位和第31位占据南通六家上榜企业冠亚军。同月,海门区第二届“张謇式”优秀企业家初评结果出炉,汤子康等6人入围。海门是中国民族企业家楷模张謇的故里。一直以来,海门注重张謇企业家精神的发扬光大,培育“张謇式”优秀企业家。张謇的企业家精神,已经成为海门高质量发展的动力之源,撤市设区后“换道抢身”的强支撑。

坚持做强实业
3年新进规上工业企业300多家

“得益于海门港新区政府前期的及时帮办代办服务,公司一期项目去年竣工试生产,今年前10月实现应税销售17.4亿元,待二期项目竣工后,预计企业产能将达到100亿元。”海门艾郎风电是一家专业生产大型风电叶片的企业,总经理谢焱说,海门广兴实业、保障实业发展的举措,让他对公司发展前景信心满满。

实体经济发展,海门有其独特的发展基因,这个基因来自百年前张謇先生的“父教育母实业”思想。从大生纱厂到榨油厂、冶铁厂、酒厂,再到运输、仓储、电力等产业,其实业救国思想影响了一代代海门人。传承至今,“没有实体经济就没有高质量发展的基础”已成为海门上下的共识。

近年来,海门围绕大产业、大企业、张謇式企业家培育,制订了推动海门高质量发展若干意见、大企业培育1532工程、微小企业进规模行动计划等一系列政策措施,为实体经济发展提供政策支撑。与此同时,强化精准招商,优化营商环境,主攻大项目,一大批好项目、大项目纷至沓来,实现从亿元项目到百亿级、千亿级项目的突破。8月底,总投资1000亿元的中天绿色精品钢项目在海门港新区奠基开工,标志着海门重大产业项目进入千亿级。

项目建设促使海门新企业不断涌现,老企业规模不断扩大。自2017年以来,海门连续3年新进规上工业企业突破100家,今年全年有望突破120家。招商局邮轮制造有限公司成立于2018年,该公司今年一季度进入规模企业行列,截至10月底,已实现应税销售16344万元,入库税金757万元。

以培育大产业为趋向,项目建设为抓手,张謇式企业家培育为导向,海门实体经济持续高质量发展,工业经济连续46个月实现两位数增长。今年7月28日,海门撤市设区,最近公布的2020中国工业百强区榜单中,海门首次进入百强区第24位,为海门提出“跻身全国百强区二十”夯实了基础。

(下转A2版)

创新实干成发展动力之源

践行嘱托开新局——争当表率争做示范走在前列
绿色生态沿江行 ①

如皋长江镇高质量建设长江口绿色生态门户第一站

沙鸥翔集 水云间

编者按

深入贯彻落实习近平总书记视察南通重要讲话指示精神,回眸“共抓大保护、不搞大开发”的南通实践,由市委宣传部牵头组织实施,以报业集团和广电集团报道为主体,邀请沿江县(市、区)融媒体中心共同参与的“绿色生态沿江行”融媒体报道行动于12月4日拉开帷幕。本报记者随团从长江南通段最上游长江镇顺江而下,途经如皋市长江镇(如皋港)、通州区五接镇(开沙岛)、崇川区滨江片区、通海港区、海门市临江新区、启东市船舶工业区,至长江入海口的启东市圆陀角,踏访一线,围绕沿江生态绿色廊道建设、非法码头关停、长江十年禁渔工作、长江禁止非法采砂、优化沿江产业布局、美丽南通建设等专题开展宣传报道。今天刊出第一篇,敬请读者关注。

上世纪七八十年代,晚的建成于2010年前后,既有投资四五亿元的大型企业,也有小打小闹的夫妻老婆店。

生态优先、绿色发展。

长江镇成立以镇党委书记为组长、以各相关部门为成员的长江大保护(生态文明)工作领导小组,强化规划引领,严守长江岸线保护、耕地保护和生态保护三条红线。

期间,如皋市出台《长江大保护综合整治行动方案》,动员全市万众一心唱好新时代长江之歌的“如皋好声音”。建立长江岸线长效管理机制,完善环境经济政策、水环境区域补偿政策,落实网格化管理措施,形成以沿江镇为重点、各部门齐抓共管的局面。

打开如皋市2019年长江大保护重点项目任务清单,上面有打造长江生态保护警示教育基地等24个项目。每一项都有牵头市领导和责任单位、责任人以及推进节点。

关停非法码头,建设长江生态长廊。

从2017年4月开始,如皋在长江镇范围内拆除码头、关停吊机、拆解船只……开始修复这一片侵蚀长江肌体的“生态伤疤”。

一场保护长江岸线的攻坚战在长江镇打响了。

长江镇综合执法局副局长于永建说:“在前期整治的基础上,2018年10月,我们在这里展开大会战,将通州、张家港等地的吊机全部调过来,最大的能吊起500吨重量。春节期间,镇上的参战人员几乎都没休息。”

经过一段时间的集中攻坚,关闭退出化工企业24家,30多家非法码头以及附属堆场、房屋等被全部清除,接着开始复绿。

2019年3月,如皋制订了沿江岸线整体绿化造林方案。长江镇在江堤外9米宽的区域覆土植树,复绿长度达6公里,生态补偿面积1900多亩,还采取全面补植更新的方式修复堤防退化林,面积277亩。如今的长江岸线成为生态长廊。

沿江非法码头全部拆除后,如皋市政府形成会议纪要,对如皋长江大桥和长青沙大桥之间的水域进行封航,杜绝了非法码头整治后死灰复燃的问题。

2019年4月,顺利通过省和南通整治办的“回头看”验收。

执行十年禁捕令,安置渔民新生活

长青沙,是如皋市长江镇的江心小岛,长江上游奔涌而下的微生物造就了小岛周围丰富的渔业资源,岛上及周边许多村民祖辈以捕鱼为生。

长江镇知青社区21组的朱亲友原来全家捕鱼,拥有渔船,忙碌时还雇人一起拉网。他说:“上世纪80年代之前,一天捕三四百公斤没问题,一年收入七八万元。到了90年代,拿刀鱼来说,一天就捕个一两公斤,后来有时候开下去一网,有个一两条,就喜欢得不得了。七八年前,我将船卖掉

了,儿子媳妇上岸后也找了工作。”

严厉打击非法捕捞,保护长江生态环境。2019年初,国家发出长江10年禁捕令,江苏长江沿岸2020年1月1日零时起全面禁捕。

经核定,长江镇拥有持证退捕渔船31艘,涉及31户,共95人。闻令而行,长江镇共拆解各类渔船118艘,网具全部收缴,报废处置网具106吨,全面完成长江如皋段水域退捕补偿工作,补偿资金达1955.92万元。

与此同时,帮助长江退捕渔民就业,打击长江非法捕捞行为,列入工作日程。

在东屏花苑128幢楼,记者找到了曾经的渔民高富林。他家从父辈开始就捕鱼,自己也捕了30多年。现在退捕上岸后,选择自己创业,成立南通市鼎益船舶服务有限公司,围绕港口提供卫生服务、测量、码头维修等服务。

高富林说,从船上渔民到上岸创业,纠结了很久,好在政府支持,就业有培训,创业有贴息贷款,只要自己多动脑子,出出力气,生意没问题。

在长江镇沿线禁渔工作点上,如皋港中心派出所副所长马骏海介绍,他们派出所成立工作专班,建立警格+网格机制,发挥网格员、社区工作者、治安志愿者等群防群治力量,拓宽线索来源,深入辖区内各类菜市场、仓库还有餐馆排查,筑牢“源头盯人、江边盯点、联动盯面”三道电子防线。

在长青沙闸口,碰到知青社区长江禁捕巡查队队长刘友明,他说,社区组织了6人巡查小分队,都是退捕渔民,两人一组,分别从南向北、从东向西,从早到晚,有时晚上也出来,在长江边上巡查,每天往返7公里,如果发现有人不听劝阻就报警。一开始,还有人在长江里设置小网具,通过宣传教育,现在没人去长江里弄鱼弄虾了。

江面上有鱼跳、天上见飞鸟。经过长江禁捕,这些景象开始初现。朱亲友说,前些日子去江边看看,江面上有水花了,凭多年的经验,这是鱼在游玩呢,偶尔还能看到江豚在翻滚。

建立处置主体,助推长江生态长治

在如皋港江边长源物流码头上,一群高大的吊机下,一台智能粉尘控制器正在不停地旋转着喷洒水雾,不远处的环境监测系统显示,PM_{2.5}值为15。

近年来,如皋港务集团有限公司投资约2亿元,对公用码头工程4个泊位和后方堆场进行环境综合整治,对卸船工艺、装船工艺、场地道路改造、雨污水排放改造、照明节能改造、码头前沿水域清淤、码头解构加固、新建港口生产管理系统等方面进行环保技改。

2018年以来,港务集团投资近1000万元购置了20多台环保作业设备,并配备50多人的专业环保队,进行防尘网全覆盖及生产现场日常清洁维护等。2019年,全部建成岸电系统,并投入120多万元建设了在线粉尘监测系统。

(下转A6版)

石港:
一只优质潜力股
正调整姿势起飞

A3

弘扬伟大抗疫精神
抗疫英雄谱

启东市疾控中心检验科副科长季冬华:
用行动诠释
疾控战士的责任与担当

A6看南通·要闻

30个项目进入省赛
14个项目入围国赛

2020年南通科技创业大赛战绩辉煌

A8

85118888
18605133456
文字投稿:ntrbj@163.com
图片投稿:ntrbtp@163.com



长青沙长江岸线生态 记者 许从军摄